

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 217 (12508)

Понедельник, 12 ноября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Крепнуть дисциплину — задача партийная

Близится к концу четвертый год одиннадцатой пятилетки. Еще не настала пора подводить итоги, но пора подумать, каким образом в оставшееся время сможем мы эти итоги улучшить, какие резервы еще используются не так интенсивно, как требуется. Трудовая дисциплина — этот резерв, которым располагают все. Состояние ее зависит от сознательности, ответственности каждого рабочего, от требовательности, царящей в бригаде и цехе, от того, как занимается ее укреплением партийная организация.

О том, что потери рабочего времени в целом по городу снижаются, говорилось в сентябре на собрании городского партийного актива. При подведении итогов за девять месяцев по городу отмечено хорошее состояние трудовой дисциплины в рудоуправлении, пассажирском автопредприятии, объединении общественного питания, на птицефабрике, опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования и особенно в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, коллектив которой вышел в передовики и в областном социалистическом соревновании.

Взять рудоуправление. Здесь в нынешнем году состояние трудовой дисциплины обсуждали на партийных собраниях, эта тема присутствует в выступлениях лекторов и политинформаторов. В прошлом месяце проведен рейд народными контролерами, в котором участвовали коммунисты Е. В. Житнюк, В. М. Москаленко. В рудном карьере, в автохозяйстве, на вспомогательных участках проверили соблюдение трудовой дисциплины, выход техники.

Четкая организация труда, строгий порядок на производстве, нетерпимость к нарушениям дисциплины — эти цели ставит перед собой партийное бюро цеха № 6 Новотрубного завода во главе с Н. Т. Окороковым. Усиление партийного влияния на участках, спрос с мастеров и бригадиров за воспитательную работу в коллективах, идеологические оперативки, повышение роли советов бригадиров, самоотчеты коммунистов на собраниях о выполнении уставных требований — вся работа партийного бюро направлена на идеологическое обеспечение выполнения плана. Коммунисты волочинского цеха понимают важность такой работы и о пробелах в ней говорят вслух. Например, вальцовщик Е. И. Шевнин на партийном собрании заметил, что бракоделы и нарушители трудовой дисциплины — это, как правило, одни и те же люди, на них не только мастера, но и агитаторам надо

обратить внимание. Там, где партийные бюро помогают распространению починка северцев о коллективной гарантии трудовой и общественной дисциплины, прогульщики и бракоделы не сумеют отсидеться за спинами других, превращая их достижения в некий средний показатель. Об этом свидетельствует состояние дел, в том числе и трудовой дисциплины, на ПОЭЗРТО, где впервые в городе было начато движение за образцовые коллективы. Партийное бюро заботится о повышении роли коммунистов в этом движении, и результаты налицо.

А вот на заводе по ремонту горного оборудования трудовая дисциплина не на высоте, число прогульщиков растет. И хотя сегодня среди них нет членов партии и работает противопожарная комиссия во главе с коммунистом Б. П. Тихоновым, новому составу партбюро придется задуматься о состоянии дел в коллективе. В частности, об усилении партийного влияния, ведь на заводе нет ни одного бригадира-коммуниста. Такой же совет можно дать партийным бюро и коммунистам Новоуртинского завода «Искра», завода комплектных металлоконструкций, лыжной фабрики, химлесхоза и особенно пивзавода, где в нарушителях ходит половина работающих — их число выросло с начала года вдвое. На заводе сантехников трудовая дисциплина также не на высоте — следствие того, что здесь нет ни одной бригады, поддерживавшей почин «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантию коллектива, не работают товарищеский суд и противоалкогольная комиссия, а в цехе № 2 были скрыты и не понесли наказания 18 прогульщиков. В прошлом году избежал наказания рабочий Курушин и, почувствовав пощажку, и в этом году сделал прогул. Есть на заводе случаи, когда нарушителям трудовой дисциплины отпуска даются в летнее время, и разные материальные блага они получают наравне со всеми. Об усилении идейно-воспитательной работы остро говорилось на отчетно-выборном партийном собрании, и партбюро пора изменить свою работу с учетом критики.

Воспитание людей, контроль за деятельностью товарищеских судов, помощь дозорным, содержательная идеологическая работа, создание атмосферы ответственности и ответственности — такое содержание деятельности партийных бюро способствует укреплению трудовой дисциплины. В этом убедились на тех предприятиях, где состояние дел меняется к лучшему. Так должно быть на всех предприятиях.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



«Четвертому году пятилетки — ударный финиш» — под таким девизом трудится коллектив волочинского цеха № 10 Новотрубного завода. Социалистическое соревнование возглавляют коммунисты. Бригадир электромонтеров В. А. Лозовский, например, возглавляет партийную организацию смены «Д». Термист В. Н. Усольцев нынче стал кандидатом в члены КПСС. Работая на горячем участке, он постоянно перевыполняет норму. По словам секретаря парткома цеха Г. Н. Батина, Василий Николаевич Усольцев с честью проходит кандидатский стаж.

На снимке (слева направо): В. А. Лозовский, В. Н. Усольцев.

Фото А. Кадочникова.

Уже восемь раз с начала года занимает классные места участок по изготовлению телевизионных антенн второго цеха мастера С. П. Коноваловой. На опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования этот коллектив славится рабочими традициями. Хорошие

ТРАДИЦИЯ — БЫТЬ ВПЕРЕДИ

помощники мастера — бригадир Е. Ф. Коковица и Г. А. Горюнова. За десять месяцев коллектив сдал сверхплановой продукции на 5,3 тысячи рублей. Производительность труда превышает плановую на десять

процентов. Так что с социалистическими обязательствами четвертого года пятилетки рабочие успешно справляются.

Здесь стараются использовать каждую минуту, экономя материалы. С начала

года сберегли алюминиевых труб различных размеров, метизов, черного и цветного проката на 4,5 тысячи рублей.

Г. КУЗНЕЦОВА, руководитель рабкорского поста.

ДОСКА ПОЧЕТА



Чем ближе финиш четвертого года пятилетки, тем ярче разгорается соревнование животноводов за наивысшие надои молока. Нынче они поставили цель: надой в среднем от коровы по 3800 килограммов. Подведены итоги за октябрь. Победителями признаны:

1. Евдокия Степановна Сухова и Нина Павловна Матвеева — доярки Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский». Они надоили в среднем от коровы по 367 килограммов молока при обязательстве 360.

2. Звено Галины Владимировны Чебыкиной с фермы совхоза «Битимский». Члены звена получили от каждой коровы по 296 килограммов молока при обязательствах 240.

На Талицкой ферме условия соревнования не выполнены.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

ЗАКАНЧИВАЮТСЯ ИСПЫТАНИЯ

На станции водоподготовки и бактерицидной станции — главных объектах строительства трассы водовода Нижние Серги — Первоуральск идут к концу испытания на прочность и герметичность резервуаров на две и три тысячи кубометров воды. На последнем по-ударному в честь 7 Ноября потрудились экскаваторщики из управления механизации № 3 коммунист Ю. В. Оноприенко и А. Шарипов, бульдозеристы А. П. Червяков, Е. В. Михайлов и

Н. А. Шакиров. Работая под руководством прораба А. В. Савинкова, они быстро и четко, несмотря на тяжелые погодные условия, произвели обваловку емкости. Земляной «замок» сохранил резервуар от промерзания, придаст ему бо-льшую надежность при эксплуатации.

Город ждет воду, он пришел на помощь строителям водовода. Сосредоточить все усилия, четко организовать работу — первейшее требование дня.

В. МАХНЕВ, рабкор.

НА ЕДИННЫЙ НАРЯД

Лучшим по итогам социалистического соревнования на заводе термоизоляционных материалов признан минераловатный участок, руководит которым Л. И. Окочешникова. С начала года этот коллектив работает стабильно, ежемесячно перевыполняет задание. Сверх плана им выдано 9200 кубометров минераловатных изделий.

Передовой здесь считается смена мастера Н. К. Макарова. С планом октября она справилась досрочно.

С начала пятилетки рабочие выпустили дополнительно к заданию 6343 кубометра изделий. Коллектив трудится на единый наряд, здесь действует коэффициент трудового участия. Отлично работают в смене ударники коммунистического труда вагранщик Р. М. Гарайшин, шихтовщик Н. И. Окочешников, сьемщик продукции В. М. Конева.

А. СКОРЫНИНА, и. о. начальника планового отдела завода.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

Праздничные дни для коллектива мастера В. Ф. Коротковой с коксового участка цеха № 2 динасового завода были необычными: седьмого и восьмого ноября смена работала. Труженики участка отметили наивысшей производительностью труда день рождения Великого Октября. На славу потрудились ударники коммунистического труда пресовщики П. В. Сорокодумов, А. М. Мельгина, девиз которых — «Полторы нормы в смену». Накануне праздника передовики выполнили свои личные пятилетние задания.

В полномочном отделении этого же цеха отлично поработала смена мастера С. Н. Алпатова. Она перекрыла задание.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 ноября с 10 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода (в малом зале) проводится ДЕНЬ ДЕПУТАТА.

С 9 часов в здании горисполкома совещание с председателями и секретарями постоянных комиссий (комната № 19), руководителями депутатских групп (зал заседаний). В 14 часов в здании горисполкома заседание постоянных комиссий.

Ветераны в строю

Лучшими помощниками и советчиками называют молодые строители ветеранов комсомола треста Уралтяжстрой, которые и в праздники, и в будни приходят в первичные организации. В конце октября такая встреча состоялась с членами ВЛКСМ управления. Она была посвящена 66-й годовщине комсомола. Юноши и девушки интересовались историей комсомольской организации треста, задавали вопросы об участии молодежи прошлых десятилетий в крупнейших стройках города. Ветераны А. Г. Лужков, А. М. Елькин, Г. Г. Криницын, И. Ф. Шемякина поделились воспоминаниями и пожелали комсомольцам беречь и умножать добрые традиции молодых строителей. Гостям вручены памятные сувениры.

В. ГОРЕЛОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ треста.

**Зависит
от активности**

Каждый третий член ВЛКСМ завода по ремонту горного оборудования — ударник коммунистического труда. Многие молодые рабочие — активные рационализаторы: только за девять месяцев нынешнего года комсомольцы внесли в заводскую копилку пять с половиной тысяч рублей. Эти факты из доклада секретаря комитета ВЛКСМ И. Бакшаевой на отчетно-выборном комсомольском собрании свидетельствуют о том, что в производственной жизни юноши и девушки предприятия на высоте. Однако есть среди комсомольцев нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка, есть и пассивные наблюдатели. В адрес комитета ВЛКСМ прозвучали и другие замечания. Уже намечены меры для устранения недостатков, названных на собрании Б. ШИЛЯЕВ, рабкор.

**Шефы
в каждом классе**

Выполняя решение отчетно-выборного собрания, комитет ВЛКСМ рудоуправления сформировал педагогический отряд для шефства над подростками поселка. Возглавил его водитель автохозяйства Сергей Шутюв. Недавно члены детотряда механик дробильно-обогатительной фабрики Андрей Догдин, электрик железнодорожного цеха Николай Рябухин, работница Дома культуры Елена Гимазетдинова и другие побывали в подшефной школе № 20, рассказали о комсомольской организации предприятия, провели «Веселые старты». Комитет ВЛКСМ закрепил за всеми классами вожатых — производственников.

Л. ЛУГОВЦЕВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ рудоуправления.

Несколько лет прошло с того дня, когда трудовые коллективы Москвы и Свердловской области выступили с инициативой: увеличить производство товаров народного потребления до конца XI пятилетки в полтора раза. Звание инициаторов обязывает. И потому все труженники Первоуральска с особой взыскательностью относятся к выполнению целевой комплексной программы по выпуску товаров для народа: за три квартала нынешнего года план по производству этого вида продукции составил в промышленности города 106,7 процента, дополнительно к заданию произведено и поставлено в торговлю изделий на 785 тысяч рублей. Для сравнения замечу, что тагильчане, например, выполнили план на 101 процент, каменск-уральский — на 103,9 процента. И еще одна характерная деталь: темпы роста к соответствующему периоду прошлого года составили 18,3 процента, что позволило отправить в торгующие организации дополнительно товаров на 950 тысяч рублей.

Промышленностью города освоено шесть новых видов

изделий: в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции — облицовочная плитка, на Свердловском камнебеночном заводе — детали для сборных металлических гаражей, на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования — набор радиолюбителя и т. д. По итогам социалистического соревнования предприятий Первоуральска за увеличение выпуска и улучшение качества товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода победителями признаны несколько трудовых коллективов. По первой группе первое место присуждено работникам ЦУГРЭ, выполнившим свое задание на 103,7 процента и обеспечившим рост производства к соответствующему периоду прошлого года на 46,7 процента. Коллектив этого предприятия постоянно заботится о расширении ассортимента изделий, повышении их качества. Геологи укрепляют и кооперированные связи: скажем, Челябинским часовщиками поставляют подставки из уральских камней. Большим спросом пользуются сувениры, изготовленные из

камня, наборы самоцветов. Уверенно выполняют мероприятия целевой комплексной программы труженники Новоуткинского завода «Искра». Здесь рост к соответствующему периоду прошлого года составил 40,6 процента. Заметным вкладом в реализацию программы стало освоение нового бытового сварочного выпрямителя. Этот агрегат удобен в эксплуатации, надежен, менее энергоемок. Эффективно используют новоуткинцы и отходы производства. Из металлической обрезки изготовляют мебельную фурнитуру, из остатков прессматериалов — детали для детского лыжного набора «Малютка».

Следует отметить инициативность и предприимчивость труженников завода комплектных металлоконструкций. За короткий срок коллектив предприятия сумел освоить выпуск нескольких изделий — направляющих мебельных полозков, ковродержателя, набора автолюбителя и т. д. Почти в три с половиной раза увеличено производство товаров народного потребления за три квартала нынешнего года по сравнению с девятью месяцами прошлого года. Интересно, с перспективой работают заводские конструкторы. В их планах разработка многих новых изделий.

А вот новотрубникам следовало бы более интенсивно развивать производство товаров народного потребления, активнее осваивать новые виды продукции. Пока же флагман промышленности нашего города обходится старым багажом: кровати, детские складные парты, лыжные палки, спиннинги... Безусловно, у заводчан есть еще немало неиспользованных резервов, главный из которых — завершение реконструкции цеха № 25. Последовательная модернизация производства, внедрение бригадной формы организации и стимулирования труда, упорядочение материально-технического снабжения, разработка новых видов продукции — вот наиболее эффективные пути успешного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств. Только одно предприятие в городе не справилось с планом выпуска товаров народного потребления за три квартала нынешнего года — это динасовый за-

вод. Лишь на 84,4 процента выполнили огнеупорщики свое задание. Начиная с июля, предприятие постоянно снижает показатели. Например, в сентябре выполнение плана составило лишь 33,3 процента. Заводчане объясняют это отставание продолжающейся реконструкцией производства — сооружением новых туннельных печей — и связанным с этим нарушением привычного ритма. Однако, следует заметить, что решение любых сложных проблем, технических или организационных, не должно отражаться на выполнении важных экономических задач.

Времени до конца года осталось менее двух месяцев. И тем трудовым коллективам, которые допускают отставание в выполнении целевой комплексной программы по выпуску товаров народного потребления, необходимо проявить максимум инициативы, деловитости для того, чтобы с честью завершить задание и обязательства четвертого года XI пятилетки.

Н. ЕЗЕРСКИЙ,
инструктор горкома
КПСС.

К 40-летию Победы: летопись подвига



У монтажницы Ирины Новгородовой из первого цеха опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования не только личные производственные заботы. Ударник коммунистического труда — член бюро ВЛКСМ предприятия. Значит, важные вопросы по экономии материалов, улучшению качества деталей Ирина решает не только в своей бригаде. А этим и воспитывается та ответственность к делу, из которой складывается государственный подход ко всем заводским делам.

На снимке: Ирина Новгородова.

**ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО
БЕСПОКОЙНОЕ
ХОЗЯЙСТВО**

Виктор Семенович Шумихин лесником стать не собирался. Произошло это неожиданно. Работал мастером дорожно-эксплуатационного участка. Однажды подошла к нему помощник лесничего Билимбаевского лесничества Лариса Васильевна Ширева и предложила перейти работать в лесную охрану.

— Лес ты любишь, работа тебе знакома. Не пожалей, — сказала она напоследок.

Когда рассказал дома об этом предложении, то все одобрили: «А почему бы и нет?».

Так и стал Виктор Семенович лесником. Закрепили за ним один из свободных обходов. Выдали лошадь, обмундирование. И поехал он знакомиться со своим «наделом».

Лес — хозяйство большое, хлопотное. Конечно, если любить его по-настоящему и к работе относиться на совесть. А Виктор Семенович по-другому и не умеет. А красота-то в лесу какая! Так и не заметил, как 14 лет протетело. За добросовестный труд В. С. Шумихину присвоено звание ударника коммунистического труда. Неоднократно он становился победителем соцсоревнования.

Многие лесники предпочитают обходиться без лошади. Слишком хлопотно: на зиму надо сена вдоволь запасти, накормить, напоить вовремя.

— А как без нее нашему брату? Обход раскинулся на несколько квадратных километров — не находись. Чего греха таить: не перевелись еще у нас любители поживиться лесной флорой и фауной. В лесу нужен глаз да глаз. Взял себе за правило в субботу и воскресенье обязательно бывать в лесу.

За долгие годы Виктор Семенович так хорошо изучил свой участок, что может с закрытыми глазами рассказать, где находится вичи заготовить на метелки, в каком — елки новогодние срубить. Метелки они вяжут вместе с женой. Помогает им Иван Михайлович Наумов.

В. С. Шумихин всегда вовремя справляется с сезонными работами. Проводит большую разъяснительную работу среди населения. А «владения» Виктора Семеновича присвоено звание «Обход отличного качества».

А. КОЛОВ, рабкор.

Великая Отечественная оставила неизгладимый след в памяти народной. Она была тяжелым испытанием и для фронтовиков, и для оставшихся в тылу. Ведь линия фронта проходила не только по полям сражений, бой шел у каждого станка. Война требовала максимального напряжения сил, собранности, творчества. Люди работали с чувством огромной ответственности за дело.

**СМЕЛЫЕ
РЕШЕНИЯ**

Новотрубникам поручили особо важное задание: в максимально короткий срок значительно увеличить производство труб малого диаметра. Сложность заключалась в том, что имеющееся оборудование не обеспечивало выпуск продукции такого сортамента в заданных объемах.

Над решением задачи думал весь коллектив трубоцехового цеха, возглавляемый Н. А. Тихоновым (ныне член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР).

После упорных поисков группа новаторов — Н. А. Тихонов, С. С. Шайкевич, М. М. Шайкевич, М. М. Кауфман, В. Ф. Шпинева и другие — нашла выход. Они решили создать стан, подобный агрегату, применяемому в проволочном производстве. Начальник бюро механизации завода В. Ф. Шпинева отыскал стружкодробилку, быстро разработал чертежи, приспособил под барабан наденный агрегат. Через месяц новый стан с барабаном вступил в строй.

Он был интересен не только как плод творчества наших специалистов, но еще и тем, что впервые в стране его создал заводской коллектив.

Применение барабана для волочения труб малого диаметра решило сразу несколько проблем.

Экономия от применения новшества составила более миллиона шестисот тысяч рублей.

Эта работа заняла первое место в конкурсе на лучшее изобретение. Приказом по наркомату Н. А. Тихонову, В. Ф. Шпиневу, С. С. Шайкевичу, М. М. Кауфману, С. А. Слепцову, В. А. Осинскому была присуждена премия в 15 тысяч рублей, которую авторы передали на строительство мощных танков.

В трудные дни для страны самые благородные качества раскрывались в советском человеке. Так, за четыре военных года рационализаторы Новоуткинского завода решили тысячи сложных производственных проблем, чтобы обеспечить своей продукцией предприятия оборонной промышленности, и сэкономили более 16 миллионов рублей. Эти деньги были направлены в фонд обороны.

В годы войны металлу была особенно высокая цена. Борьба за его экономию велась настойчиво, каждодневно. Инженеры Н. А. Тихонов, С. С. Шайкевич и В. Ф. Шпинева разработали новый вид волочильного инструмента. Его применение позволило значительно сократить расход стали, повысить производительность волочильных станов на пять процентов.

С расширением сортамента в прокатных цехах немало проблем возникло и на газогенераторной станции. Потребность в топливе резко возросла. К тому же постоянно монтировалось и вводилось в строй оборудование, эвакуированное из западных областей. Пустили баллонный цех, за ним — прокатный стан «140» № 2. А газа не хватало. Узким местом на заводе оказалась станция. Первая очередь ее была рассчитана на выработку 225—240 тонн газа в сутки. Его же требовалось во много раз больше.

Недостаток газа приходилось покрывать остродефицитным мазутом, который поступал нерегулярно. Было очевидно: станцию надо расширять, строить здания главного корпуса и второго машинного зала очистки, ставить новые генераторы. Но, как выяснилось, их взять неоткуда. Война нарушила сложившуюся между заводами кооперацию. Обстановка требовала творчества, инициативы, умения преодолевать трудности в кратчайший срок. И эти качества были проявлены. После обсуждения многих вариантов коллектив пришел к выводу: выработку можно увеличить за счет ускорения процесса газообразования.

Обычно работа генераторов протекала при шестиметровом слое торфа. Чтобы ускорить процесс газообразования, решили использовать слой в два метра. Мысль многим казалась весьма рискованной, но решили попробовать. Выход газа повысился в полтора раза. Но до полной победы было еще далеко. Возникла другая проблема: снизилась теплотворная способность топлива — в нем было много влаги.

Коллектив станции, возглавляемый опытным специалистом Р. А. Шкаленко, продолжил поиск. Решение оказалось весьма простым. Заместитель начальника цеха по производству Л. И. Дылдин и начальник смены Л. И. Куц предложили использовать отходы собственного производства.

При термической переработке торфа получалось немало отходов: смола, фусы, шлак. Все это шло в отвал. Рационализаторы предложили вводить в генератор смолу, которая в зоне высоких температур подвергалась своеобразному крекингу с выделением летучих тяжелых углеводородов. Испытание не потребовало затрат — прямо в пиковочное отверстие вливали несколько ведер смолы и это сразу же сказалось на выходе количества газа и повышении его калорийности. Поиск рационализаторов завершился победой. Среднесуточный выход газа с одного генератора был доведен до 70—75 тонн. Так коллектив газостанции тоже совершил трудовой подвиг, как и прокатчик.

Ю. ДУНАЕВ,
инженер-металлург.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПОЛУЧИЛА ОКОЛО ТРЯХ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ. ПО 200 ЖАЛОБАМ ПРИНЯТЫ МЕРЫ. ПОЛУЧЕНО 113 ОТВЕТОВ НА КРИТИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПУБЛИКОВАННЫЕ В ГАЗЕТЕ.



■ ПЕРВОУРАЛЬСК ПЛЪЗЕНЬ-СЕВЕР

У побратимов-медиков

Мне довелось побывать в Чехословакии с делегацией Первоуральска. Наш коллектив стоматологической поликлиники, как и коллективы многих предприятий, соревнуется с коллегами района Пльзень-Север.

Друзья из Чехословакии во время поездки окружили нас теплом и вниманием. Мне были показаны лечебные учреждения. Такой материальной базы, как у нас, в Пльзень-Севере нет: там небольшие стоматологические кабинеты при общих поликлиниках. С интересом посетил я строящийся восьмизэтажный больничный комплекс на 450 коек, первая очередь которого будет сдана в апреле 1985 года.

Где бы мы ни были, всюду нас встречали лозунги: «Народы Чехословакии с народами Советского Союза — на вечные времена», тепло приветствовали люди.

Мы посетили деревню Лядице, которую в годы войны фашисты сровняли с землей, уничтожили всех мужчин, женщин и детей отправили в концлагеря. Некоторые очевидцы этой трагедии живы и теперь. Лядице — это наша Хатынь. И это не должно повториться. Посетили мы кладбище в Пльзене, где похоронено около 2500 наших воинов. Возложили цветы к памятнику Клементу Готвальду.

Обмен опытом дает нам возможность перенимать друг у друга то лучшее, что можно вынести у себя. Узкая из Чехословакии, мы очень тепло прощались с побратимами.

Б. ПЕРЛИС,
главный врач стоматологической
поликлиники.

■ СНОВА ОБ АВТОБУСНОМ ДВИЖЕНИИ

КАК ВЕРНУТЬ ПОЗИЦИИ?

Наша комсомольско-молодежная бригада в пассажирском автопредприятии была организована три года назад по инициативе комитета комсомола и администрации третьей автолонны. Поручили нам обслуживать пятый маршрут, который был в то время очень трудным: дороги плохие, пассажиры жаловались на нерегулярность движения, на низкую культуру обслуживания.

Изучив пассажиропоток, по маршруту пустили восемь автобусов. Комсомольцы и молодежь активно взялись за дело, и пятый маршрут вскоре начал работать на «пятерку». Бригада приняла решение бороться за присвоение маршрута звания образцового обслуживания пассажиров, и к 250-летию города мы свое обязательство выполнили, добившись действительно высокой культуры перевозки пассажиров.

Что же побудило меня написать в газету? Жалуются пассажиры, что бригада наша стала работать хуже, чем прежде. Обидно такое

слышать, тем более, что это действительно так. И зависит это прежде всего от нас, водителей. В бригаде их тридцать три. В большинстве своем добросовестные, любящие свое дело люди: Н. А. Чернокутов, В. Г. Сарайкин, М. В. Ларионов, В. М. Марков, А. Ф. Ергеледжи, В. Н. Занин, В. П. Трапезников и другие — костяк бригады, на который равняется молодежь. Они всегда стремятся выехать на линию вовремя, не пропустят рейс по неуважительной причине, внимательны к пассажирам и свои машины содержат в исправности.

Но в семье, как говорится, не без уродов. Есть у нас и такие, что не прочь увильнуть с маршрута раньше времени. Они могут выехать на линию на грязном автобусе, без указателей, а то и прийти на работу с похмелья. Сколько мучается мы, например, с С. А. Хмелевым! И административно наказывали, премии и годового вознаграждения лишали — ему не поможет, хоть и обещает исправиться. Будем обсуждать его на

товарищеском суде. За систематическое невыполнение плана. Не раз наказывали Б. М. Беспятых. Нерадиво относятся к работе А. И. Казанцев, В. А. Долганов, по вине которых происходят срывы рейсов, особенно в вечернее время. И хотя мы не оставляем без внимания ни одно-

го случая, думается, нужны более серьезные воспитательные меры, работа бригады на единый наряд с применением в оплате труда коэффициента трудового участия. Пример нам показала бригада Л. М. Крюкова, перешедшая на эту форму.

Важно повысить роль диспетчеров на линии, недостаточно они контролируют водителей, бывает, подписывают рейсы еще не сделанные, давая возможность сойти с линии. Так быть не должно.

Не могу не назвать причину, не зависящую от коллектива. Бригада обслуживает кроме пятого еще и маршрут № 13, который становится все напряженнее: район в Корабельной роще растет, пассажиров много. В бригаде 19 автобусов, но водителей не хватает, чтоб обеспечить двухсменную работу. Значит, во вторую смену некоторые машины простаивают. А если учесть, что ежедневно 4—5 водителей на выходном по графику? Мы обо всем этом говорили, и у многих мнение такое, что бригаду надо разделить по маршрутам,

ведь они нигде практически не соприкасаются. На маршруте № 13 хорошо бы создать свою бригаду.

Но самый больной вопрос для водителей — состояние дорог. Неоднократно обращались к дирекции динасового завода по поводу ремонта дороги на Динас, но безрезультатно: на участке от остановки «Тракторная» до «Крылова» — сплошные выбоины, остановки не освещены, требует ремонта покрытие путепровода. Улица Гагарина, где хозяин трест Уралтяжтрубстрой, вся в ямах. Пришлось даже водителям изменять маршрут движения автобусов № 13. А ведь плохие дороги — это внеплановый ремонт техники, нарушение графика движения. Наконец, ямы на дорогах засыпают снегом, и водителей стал донимать гололед, а вот подсыпка дорог своевременно не ведется. К примеру, три предпраздничных дня автобусы буксовали на всех остановках, дороги вообще не подсыпались. О чем думают городские службы, ведь водителям доверены жизни тысяч людей, которыми мы рискуем не вправду?

Наша бригада намерена работать только на «пятерку», и все, что от нас зависит, мы для этого сделаем. Надеемся и на то, что руководство предприятий, рабочих которых мы обслуживаем, будет своевременно выполнять обязанности по содержанию дорог и остановок.

В. ПАВЛОВ,
бригадир автоколонны
№ 3 ПАТП.

На снимке: один из лучших водителей бригады Виктор Марков.

Фото Ю. Парамонова.

■ О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Когда наш восьмой цех называют на Новотрубном заводе в числе победителей ооревнования, то в этом факте видится вклад работников кранового хозяйства, где я работаю. Коллектив женский, трудолюбивый и сплоченный. Возглавляет его старший мастер Н. Ф. Шербаков, который чувствует настроение каждого, знает, как у кого дома дела, что интересует рабочих. А ведь машинистов кранов более полутора сотен! В основном молодежь, которой необходим опыт старших.

На помощь наши кадровые работники не скупятся. Председатель профбюро смены В. Н. Ширяева — кавалер ордена «Знак Почета», прекрасная производственница. У нее можно поучиться и организации общественной работы: как член группы народного контроля она проверяет работу столовой, готовит концерты художественной самодеятельности и сама в них участвует. И таких в коллективе немало. Это и Н. Ф. Шанаурова, кавалер ордена «Знак Почета», Н. А. Колесникова и Г. С. Мосева, удостоенные правительственных наград.

Молодежь берет пример также и с Л. С. Феденевой — профгруппорга бригады. Она награждена орденом Трудовой Славы третьей степени, признавалась победителем соцсоревнования на приз Ольги Кормильцевой. Галина Семеновна может увлечь каждого: она и в самодеятельности участвует, и в спортивных мероприятиях, и на суботник одна из первых идет, и на дежурство в народной дружине. А ведь за этими делами еще и повседневный нелегкий труд крановщиков, который воспринимают они как нечто обычное, потому что высоко у них чувство долга, ответственности за общее дело. Они никогда не спускают, душой не покидают, а скажут прямо тебе, как ты выглядишь в рабочей жизни, чего тебе не хватает. Такие люди оказывают на молодежь огромное влияние и, даже если уйдут на заслуженный отдых, след свой в коллективе оставят.

Коллектив кранового хозяйства награжден Почетной грамотой завода, всем сменам присвоены звания коллективов высокой дисциплины труда. Машинисты кранов постоянно выполняют социалистические обязательства. А способствует этому моральный климат в коллективе. Если ты окружен вниманием, то и трудиться с настроением, не теряешь надежды на успех. Умеют у нас отметить хорошее, непримиримы к такому, у кого слова с делом расходятся.

Иногда трудно приходится в бригадах не хватает крановщиков. Но женщины меньшим составом стараются выполнить производственные задания, а побуждают к этому бригадная форма организации труда с применением коэффициента трудового участия. Л. Мошкина, Н. Горбунова, И. Балабанова, Л. Левченко, В. Антипова — все мы стараемся, чтобы по нашей вине не было простоев и во время капитального ремонта стана «30-102».

Э. МУХИТОВА,
машинист крана, рабкор.

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ ПОЛУМЕРАМ НЕ УСТРАИВАЮТ

Меня и весь коллектив детсада № 79 завода сантехизделий беспокоит неприглядный вид территории возле нашего учреждения. Благоустройство нарушили работники завода комплектных металлоконструкций еще в прошлом году, когда копали траншеи для труб и не зарыли их. А нынче, в мае, у самых ворот детсада появилась еще одна, наиболее глубокая. Сейчас работа здесь прекратилась. Похоже, что траншеи на зиму останутся незасыпанными. Нам же беспорядок этот надоел, да и за детей боязно, когда ведем их на прогулку.

В городской газете по этому поводу уже была опубликована критическая заметка. Однако руководство предприятия ограничилось полумерами, которые нас не устраивают. Порядок нужно навести побыстрее.

Н. НЕЗГОВОРОВА,
заведующая детсадом.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
12 ноября 1984 г., № 217

■ НОВАЯ СТРАНИЦА НАШЕЙ БИОГРАФИИ

ИСТОРИЮ ПИШЕТ ЗЕМЛЯК

Недавно довелось открыть необычного свидетеля Великой Отечественной войны, нашего земляка, человека необыкновенной судьбы. Это — инженер-исследователь, журналист, писатель Олег Александрович Шумков, который родился в Билимбае, а сейчас живет на Дальнем Востоке. За свою долгую жизнь он написал семь книг, посвященных в основном уральской тематике. Одна из них называется «Земля моей любви» и содержит интересные факты времен Великой Отечественной войны.

В этой книге есть такая фраза: «Товарищ! Этот сверток из немецкого тыла, в нем рукопись и советская журналистка, находящегося на оккупированной территории. Самая горячая, убедительная просьба: не задерживая ни на час, найти способ передать рукопись в редакцию газеты «Красная звезда». Эта записка была написана рукой уральца-газетчика Германа Зондворова, который раненым

попал в плен к немцам. Как в детстве, он сделал бумажный воздушный шарик, наполнил его горячим воздухом и доверил воле ветра. Часть рукописи фронтového журналиста сохранилась в тайнике в деревне Вольховой, где немцы расстреляли уральца...

О его судьбе очень ярко написано в книге Олега Александровича Шумкова. Он помнит и чтит свою родину — Билимбай, любовь к отчей земле не остыла, не растворилась в стужие житейских забот. И Олег Александрович с гордостью называет себя нашим земляком. Ему 70 лет, а его жизненный пульс бьется, как у молодого. Творчество его не иссякает, на его столе — очередная рукопись.

И мы гордимся нашим земляком, который в своих книгах открывает нам удивительные жизни уральцев, отданные в борьбе за мир на Земле, который увековечивает их память для потомков.

В. ДРОТКЕВИЧ.

■ ПОСЛЕ КРИТИКИ

«КОГДА НАМ ПОМОГУТ?»

Под таким заголовком в № 171 опубликовано письмо жителей дома № 11 по улице Сакко и Ванцетти о неудовлетворительном коммунальном обслуживании.

Зам. директора завода трубчатых строительных конструкций В. М. Степанов сообщил, что все заявки жителей дома выполнены: вода из подвала откачана, батарея в подъезде заменена, двери отремонтированы. На собрании квартиросъемщикам еще раз напомнили о бережном отношении к социалистической собственности. Будет проведен субботник по очистке подвала от мусора.

■ НЕ ТЕРПИТ ОТЛАГАТЕЛЬСТВА

НУЖЕН МЕДПУНКТ

Жители Вересовки, Извездной, Коновалово не первый год ждут, когда у них появится свой фельдшерско-акушерский пункт, расположенный поблизости. Особое нетерпение проявляют молодые мамы: в мороз и непогоду трудно им с малыми детьми добираться до битимского медпункта, где они сейчас получают медицинскую помощь. Не радует двухкилометровый путь и пожилых людей. Да и четвертым ра-

ботникам медпункта тяжело обслуживать пациентов, проживающих на значительном от него расстоянии. Нагрузка на одного работника здесь большая. Они ведут ежедневный прием, делают прививки новорожденным, наблюдают за их развитием, посещают малышей и взрослых больных на дому и т. д. Открытие медпункта в поселке авторемзавода облегчит работу битимских медиков и улучшит обслуживание жителей

названных деревень. 15 июня исполком Битимского сельсовета обязал директора авторемзавода Г. М. Нагаева выделить помещение под фельдшерско-акушерский пункт в новом 90-квартирном доме, приобрести для медпункта и физкабинета необходимое медицинское оборудование. Однако решение исполкома не выполнено. Дом сдан, а медпункта нет. Т. МАКАРОВА,
депутат горсовета.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,
14 ноября

8.00 «Время».	17.30 Кальное путешествие. МОСКВА. Новости.
8.40 Веселые старты.	17.50 «Время, пространство, шаг».
9.25 «Предел возможного». Художественный телефильм. 1-я серия.	18.05 Свердловск. «Имени Свердлова».
10.35 Клуб путешественников.	18.35 По выставочным залам Д. Ионин.
11.35, 14.00 Новости.	18.50 Наш комментарий.
14.20 «Пятилетка — дело каждого».	19.20 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
14.55 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Карл Маркс».	19.30 Свердловск. «За советом — в совет». О работе с молодежью на Северском трубном заводе.
15.25 Играет С. Орехов (гитара).	20.20 Слайд-фильм.
15.50 Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, Героем Социалистического Труда, академиком АМН СССР Е. Н. Мешалкиным.	20.30 МОСКВА. «Время».
16.30 Рассказывают наши корреспонденты.	21.05 «Золотая осень». Художественный фильм.
17.00 Арии из опер в исполнении народного артиста РСФСР Р. Ибрагимов.	22.30 Свердловск. Новости.
17.20 Мультифильм.	
17.30 Народное творчество.	
18.15 Сегодня в мире.	
18.30 «Дворец Марли».	
18.40 Мир и молодежь.	
19.20 «Предел возможного». 2-я серия.	
20.30 «Время».	
21.05 «О балете». Советский современный балет.	
22.15 Сегодня в мире.	
8.00 Утренняя гимнастика.	
8.15 «К вопросу о трудовой дисциплине».	
8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс.	
9.05, 12.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.	
10.05 Учащимся ПТУ. Оптические приборы. Физика.	
10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс.	
11.05 Наука и жизнь.	
12.10 История. 6-й класс.	
13.10 Природоведение. 2-й класс.	
13.30 Искусство режиссера. Передача 1-я.	
14.15 Научно-популярные фильмы о вреде алкоголизма.	
14.30 Лауреаты Государственных премий СССР 1984 года в области науки и техники.	
15.15 Новости.	
16.40 Свердловск. Программа передового опыта.	
16.45 Адреса передового опыта.	
17.05 Реклама.	
17.10 Экран — детям. Музы.	

15.20, 17.30 Новости.	17.05 Свердловск. Програм. — молодым.
17.45 Концерт.	17.10 Экран — детям. Студия «Барабанчик».
18.15 «Второе открытие гелия».	17.30 МОСКВА. Новости.
18.30 Свердловск. Новости.	17.50 Больше хороших товаров.
18.45 «Сигнал тревоги».	18.20 «Для вас, дорогие товарищи!». Концерт по заявкам ветеранов.
19.15 «Вселенная Ивана Куземы». Телефильм.	18.50 Познания. И. Сельвинский.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!	19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Москва». Кинообозрение	19.45 Свердловск. Новости.
20.00 Концерт.	20.00 «Будет щедрым гектар».
20.30 «Время».	20.20 Наш комментарий.
21.05 Свердловск. В ритме танца.	20.30 МОСКВА. «Время».
21.40 Новости.	21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Арсарат».
21.55 МОСКВА. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 3-й период.	22.45 Свердловск. Новости.

ПЯТНИЦА,
16 ноября

8.00 «Время».	8.00 «Время».
8.40 Выступление ансамбля «Ровесник» воронежского Дворца пионеров и школьников.	8.40 Чемпионат мира по шахматам.
9.10 Мультифильм.	8.55 «Предел возможного». 4 и 5-я серии.
9.20 «Предел возможного». 3-я серия.	11.20 46-й тираж «Спортлото».
10.30 Поэт А. Литвиненко.	11.30 «Ты помнишь, товарищ...».
10.50 Научно-популярные фильмы.	12.30 Поэт заслуженная артистка УССР Л. Артемько.
11.20, 14.00 Новости.	13.00 «Семья и школа».
14.20 «Для советского человека».	13.30 Мир растений.
15.10 Г. Гендель. Трио №1 для двух гобоев и цифрового баса в исполнении артистов СССР.	14.15 Сегодня в мире.
15.20 Русская речь.	14.30 Чемпионат Европы по художественной гимнастике.
15.35 Сегодня и завтра подмосковного села.	15.20 Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова.
16.25 В гостях у сказки. «Садко».	15.50 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня».
18.15 Сегодня в мире.	16.20 «Очевидное — невероятное».
18.30 Содружество.	17.20 Мультифильм.
19.10 «Предел возможного». 4-я серия.	17.40 Ф. Шиллер. «Мария Стюарт». Фильм-спектакль.
20.30 «Время».	20.30 «Время».
21.05 «Предел возможного». 5-я серия.	21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.
22.15 Сегодня в мире.	21.45 Чемпионат мира по шахматам.
22.30 Эстрадная передача из ГДР. «Пестрый котел».	22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Шахтер». 2-й тайм.
8.00 Утренняя гимнастика.	22.45 Чемпионат СССР по футболу. «Жальгирис» — «Непр». 2-й тайм.
8.15 «Дорогой поиск».	23.00 Новости.
8.35, 9.35 Сказки Г.Х. Андерсена. 4-й класс.	8.00 Утренняя гимнастика.
9.05, 12.40 Английский язык. 1-й год обучения.	8.15 «Если хочешь быть здоров».
10.05 Наука и жизнь.	8.30 Музыкальный фольклор СССР.
10.35, 11.40 Музыка. 6-й класс.	9.10 Ритмическая гимнастика.
11.05 Наш сад.	9.40 Киноприложение к «Документальному экрану».
12.10 Основы Советского государства и права. 8-й класс.	10.20 «Утренняя почта».
13.10 Искусство эпохи Возрождения. Передача 3-я.	10.50 Программа телевидения Армянской ССР.
13.40 «Формулы жизни».	12.15 Чемпионат мира по фигурному катанию на велосипеде.
14.10 «Автоматизация и управление в газовой промышленности».	
14.20 «Уральский сказочник» (о творчестве П. П. Бажова).	
15.15 Новости.	

СУББОТА,
17 ноября

12.50 Свердловск. Молодые — молодым.	18.20 Мультифильм.
13.50 МОСКВА. Встреча с композитором Александрой Пахмутовой.	18.55 «Вальс, вальс, вальс».
15.15 Свердловск. Новости.	19.30 Клуб путешественников.
15.30 Поэт народная артистка РСФСР М. Владимирова.	20.30 «Время».
16.00 МОСКВА. «Что? Где? Когда?». Телевикторина.	21.05 «Алма-Ата встречает друзей».
17.15 Международное обозрение.	22.05 «Байкал. Новая биография».
17.30 Музыкальный киоск.	22.35 Новости.
18.00 Альманах «Познания».	8.00 На зарядку становись!
19.30 Спокойной ночи, малыши!	8.20 «Ревда. Уральский городок».
19.50 Свердловск. «Испытания». Из дневника мотопробега.	8.40 Русские романсы в исполнении заслуженной артистки УССР А. Артемько.
20.15 Новости.	9.00 Русская речь.
20.30 МОСКВА. «Время».	9.30 «Познания». Саломея Нерис.
21.00 «Адмирал Ушаков». Художественный фильм.	10.00 Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
18 ноября

8.00 «Время».	15.10 Рассказывают наши корреспонденты.
8.40 «Лебедь белая» плывет. Телефильм.	15.50 Изобразительное искусство.
9.00 «Родники».	16.20 «Крах инженера Гарина». Художественный телефильм. 1-я серия.
9.30 «Будильник».	17.25 Народный артист СССР Л. Коган.
10.00 «Служу Советскому Союзу!».	18.15 К 40-летию Великой Победы. Клуб фронтовых друзей «Победители».
11.00 «Здоровье».	19.30 Спокойной ночи, малыши!
11.45 «Утренняя почта».	19.45 Свердловск. «Семь дней».
12.15 Сельский час.	20.00 МОСКВА. Международная товарищеская встреча по водному поло. Сборная СССР — сборная Венгрии.
13.15 Музыкальный киоск.	20.30 «Время».
13.45 По музеям и выставочным залам.	21.05 «Корабли штурмуют бастионы». Художественный фильм.
14.20 «Лес, в который ты никогда не войдешь». Художественный телефильм.	
15.50 Чемпионат Европы по художественной гимнастике.	
16.30 По законам мужества.	
17.00 К дню ракетных войск и артиллерии. Концерт.	
17.35 Международная панорама.	

14 ноября в 9 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городская семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы. Приглашаются руководители школ народных контролеров, лекторы городской организации общества «Знание», докладчики партийных комитетов, участвующие в едином политдне 15 ноября. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЕКТОРА», НЕШТАТНОГО АКТИВА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

13 ноября в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городское собрание актива органов народного контроля.

Приглашаются председатели головных и цеховых групп народного контроля, а также руководители промышленных предприятий города и секретари партийных организаций. Городской комитет народного контроля.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». Сегодня «КОРОТКИЕ РУКАВА». Сеансы: 9-30, 13-30 час. «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК». Сеансы: 11, 15 час. «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ!» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра «КОРОТКИЕ РУКАВА». Сеансы: 9-30, 11, 13-30 час. «БЕЗ ПАНИКИ, МАЙОР КАРДОШ!» (дети не допускаются). Сеансы: 17-15, 19, 21 час.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием слушателей на 10-месячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Принимаются работающая молодежь и учащиеся старших классов. Подготовка проводится по математике, физике и литературе. Занятия 2—3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей.
Адрес: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3-й этаж, комната 36, ежедневно с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 14 часов, телефон 2-17-99.

«РЕМБЫТТЕХНИКА» — МУЗЫКАНТАМ
Истинное наслаждение от игры на баяне, пианино или рояле можно получить только в том случае, если музыкальный инструмент настроен и отремонтирован специалистами.
Специалисты предприятия «Рембыттехника» помогут отремонтировать и настроить электроорганы, электробаяны, электронные ударные установки, педали и приставки к электронным музыкальным инструментам. Сдать неисправную аппаратуру в ремонт можно по адресу: ул. Ватутина, 58.

ГРАВИРОВКА И НАНЕСЕНИЕ НАДПИСЕЙ
Ваш подарок будет выглядеть эффектнее, если вы снабдите его выгравированной надписью или рисунком, сопроводительной медалью или папкой с поздравительной надписью. Любую надпись на драгоценных и цветных металлах, стекле, фарфоре, камне, пластмассе и других материалах можно заказать на предприятии «Рембыттехника». Наш адрес: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Меняется 4-комнатная квартира на Самстоле (56 кв. м) на 4-комнатную в районе Тексгорода. Обращаться: ул. Пржевальского, 9-а, в любое время.

ПРЕСЕРВЫ... Незнакомое название? А ведь это известная многим разновидность рыбных консервов.

Пробовали ли вы пресервы из океанических рыб скумбрии, ставриды, сардины, сардинеллы? Высокой пищевой ценностью, большим содержанием витаминов и других полезных для организма веществ отличаются эти продукты. Пресервы из океанических рыб — прекрасный заменитель сельди. По вкусу пресервы из сардинеллы напоминают сельдь, а пресервы из скумбрии и ставриды имеют приятную кислинку. Пресервы можно использовать для приготовления всевозможных вызывающих аппетит закусок — салатов, винегретов, бутербродов. Нарезанную небольшими кусочками рыбу можно подать на стол с различными овощными гарнирами.

БУТЕРБРОДЫ С ПРЕСЕРВАМИ
Широкий ломтик ржаного хлеба намажьте маслом и закройте листиком салата. Сверху положите кусочки рыбы, посыпьте измельченной зеленью и украсьте кольцами репчатого лука. Бутерброды можно нарезать в виде ромбиков или треугольников.

САЛАТ С ПРЕСЕРВАМИ
На 350 г рыбы — 300 г зеленого лука, 3 свежих огурца, 1 стакан сметаны, горчица. Рыбу, зеленый лук и огурцы мелко нарежьте, перемешайте. Салат заправьте сметаной и горчицей.

ПРЕСЕРВЫ МОЖНО КУПИТЬ ВО ВСЕХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МАГАЗИНАХ РАЙПО.

Кошка — милое домашнее животное, но иногда она становится источником заражения людей, особенно детей, неприятным заболеванием — стригущим лишаем (микроспорией), требующим длительного лечения. Для предупреждения этого нужно периодически осматривать кошку в ветлечебнице. С этой целью в ветлечебнице организован диагностический кабинет, который работает с 8 до 18 час. 30 мин., в понедельник и в субботу с 8 до 15 часов. Перерыв с 11 час. 30 мин. до 12 часов. Граждане, приносите своих кошек на осмотр!

Меняется 2-комнатная квартира (27,5 кв. м, 5-й этаж) улучшенной планировки в г. Полесье на равноценную в Первоуральске. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 3, кв. 15.

Меняется 2-комнатная квартира старого типа (34 кв. м, 4-й этаж) на две однокомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: пр. Ильича, 12, кв. 12.

Первоуральское райпо объявляет набор молодежи на 6-месячные курсы подготовки шоферов-заготовителей, продавцов при Талицком кооперативном училище. Прием проводится до 1 декабря 1984 года. В период обучения выплачивается стипендия: шоферам-заготовителям — 70 рублей в месяц, продавцам — 32 рубля. Обучающиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. Принимаются юноши и девушки не моложе 17 лет с образованием 8—10 классов. За справками обращаться в Первоуральское райпо или по тел. 64-3-62.

Поздравляем дорогих Елсуфьевых Валентину Константиновну и Владимира Дмитриевича с серебряной свадьбой. Желаем счастья, крепкого здоровья, долгих лет совместной жизни.
Дочери, зять, внучка.

Поздравляем нашего дорогого мужа, отца, дедушку ветерана труда Кочкова Константина Михайловича с 80-летием. Желаем хорошего здоровья, счастья, долгих лет жизни.
Родные.

Меняю две 2-комнатные квартиры (30,8 и 29 кв. м) на 3-комнатную и однокомнатную квартиры. Звонить по тел. 2-30-91 по смене «В».

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (2-й этаж, 30,9 кв. м) в г. Нефтеюганске Тюменской области на 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: п. Талица, ул. Юбилейная, 1—24.

Выражаем глубокую признательность, благодарность администрации, партбюро, профкому, всему коллективу пассажирского автопредприятия, лично П. П. Велькову, И. Г. Субботину, коллективам детсадов № 54, 83 и всем организациям, товарищам, друзьям, разделившим нашу скорбь, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах дорогого нам Никиты Алексеевича Шитова.
Семья Шитова.

Выражаем сердечную благодарность рабочим и администрации жилищно-эксплуатационного участка завода горного оборудования, родным и соседям, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах Петра Александровича Артюхина.
Жена, дочь и внуки.

Администрация, партбюро и профком Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти члена КПСС с 1945 года, участника Великой Отечественной войны, ветерана труда
ГЛУШКОВА
Петра Даниловича.